

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Дегтяревой Ольги Викторовны «Коммуникативные стратегии медиахолдингов Украины в легитимации власти и лоббировании интересов финансово-промышленных групп», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук**

В условиях очевидного и обострившегося информационного противостояния, которое складывается вокруг событий на Украине 2014-2016 гг., очевидна потребность во взвешенном, объективном анализе того, как и каким образом задействованы в данном процессе конкретные СМИ этого самостоятельного государства. До недавнего времени их информационная практика рассматривалась отечественными исследователями исключительно в контексте противостояния СМИ России, Украины и Запада. Предлагаемое диссертационное исследование Дегтяревой О.В. едва ли не первая научная работа в российской медиатеории, в которой анализу подвергается внутриукраинская ситуация непосредственно.

Эта особенность представленного текста, на наш взгляд, достаточно полно и последовательно отражена в автореферате диссертации. Его чтение и изучение предоставляет немало возможностей осознать основные положения, выносимые на защиту, соотнести их с собственными представлениями о том, как устроена медиасистема Украины, как функционируют отдельные ее элементы и, в целом, структура. В определенном смысле можно утверждать, что даже автореферат диссертации О.В. Дегтяревой дает возможность ориентироваться в том, что и как происходит на Украине с точки зрения журналистской практики и ее встроенности в политическую жизнь государства.

Особенно ценным для выполнения поставленных диссиденткой задач является не только тщательный контент-анализ количественных характеристик медиа-активности ключевых фигур (В. Пинчук, И. Коломойский), но и учет такого важнейшего фактора как бизнес-составляющая деятельности медиахолдингов. Вывод о том, что коммуникационные стратегии объектов исследования имеют непосредственное отношение к политике и экономике, абсолютно справедлив. Тем более, что автор диссертационного исследования выбрал такие репрезентативные моменты для анализа как президентские и парламентские избирательные компании последнего времени на Украине.

Отрадным моментом представленной диссертации является фактор ее количественной и качественной апробации в формате различных публичных научных и научно-практических мероприятий различного статуса и уровня.

Хочется пожелать автору не только успешной защиты созданного исследования, но и продолжения работы над избранной темой и внедрения достигнутых результатов непосредственно в процесс обучения будущих журналистов, особенно тех, кто связан с политической тематикой.

Поддерживаю данное исследование, а также считаю возможным согласится с присуждением его автору – Дегтяревой Ольге Викторовне – ученой степени кандидата политических наук.

Доцент кафедры телерадиожурналистики СПбГУ,

доктор филологических наук,

доцент

Ильченко Сергей Николаевич

04.04.2017 г.



Контактные данные:

Кафедра телерадиожурналистики ВШЖиМК СПбГУ,

Санкт-Петербург, 199004, 1-я линия В.О., 26

Тел.: +7-812-3636111, доб. 34-35, 34-36

Эл. адрес: [tv\\_and\\_radio@mail.ru](mailto:tv_and_radio@mail.ru)

Официальный сайт: <http://jf.spbu.ru/>

